



Николай Иванович КАШОЛКИН

Родился Николай Иванович 18 сентября 1920 года в с. Ивановское Б-Мурашкинского района Горьковской области в крестьянской семье, в которой был пятым ребенком. В родном селе окончил начальную школу и продолжил обучение в с. Яковлево в НСШ Княгининского района. Ежедневно ребята из Ивановского ходили в эту школу пешком за семь километров. Несли за плечами сумки с едой, книгами. Жили на частных квартирах только во время весенней распутицы, спали на полу. Окончив семилетку, Николай Иванович поступает в восьмой класс Б-Мурашкинской средней школы, которую успешно и заканчивает.

В октябре 1940 года был призван в ряды Красной Армии для прохождения военной службы. Служил на Севере, в пограничном отряде. Охраняли границу Родины, службу несли тяжелую. Приходилось ежедневно проходить на лыжах десятки километров, уставая и часто обмораживаясь. Здесь, на границе, и застала Николая Ивановича Великая Отечественная война. Все годы войны он прослужил и воевал на Карельском фронте рядовым, а после - сержантом. Домой вернулся только в январе 1947 года. За время его службы умерла мать. В доме остался престарелый отец. В хозяйстве - одна курица и овца с ягнятами. Вот с этого надо было начинать жить. Устроился учетчиком в тракторную бригаду, работал все лето 1947 года. Осенью женился, привел жену с чемоданом в руках. Затем работал зав. клубом и библиотеки. В 1948 году сдал экзамены в Горьковский учительский институт. Чтобы поехать на установочную сессию, пришлось просить займы денег у односельчан. Выручила Семенова Агрофена, сама вдова, на руках четверо детей. С осени 1948 года начал работать в школе в качестве

учителя. Много, очень много трудился в эти годы Николай Иванович! Работа в школе, учеба в институте, был секретарем территориальной партийной организации, руководил местным отделением общества «Знание», был депутатом Ивановского Сельсовета. В 1960 году Николай Иванович поступает в педагогический институт на исторический факультет, который окончил в 1964 году. Его назначают директором Ивановской н|средней школы. Работу свою любил, отдавая ей всей душой. С учащимися посадил и вырастил прекрасный школьный сад, которым гордился и любил его. Перегрузки в работе подорвали здоровье Николая Ивановича, он заболел. Долго лечился, никак не хотел сдаваться своей болезни. Жизнелюбием и твердостью духа своего удивлял родных и близких, но болезнь продолжала развиваться. Не помогла и радикальная операция. Пять месяцев на больничном, затем инвалидность II группы. Продолжал обустривать свой дом, свое хозяйство, заботился о своих близких, продолжал по силе работать в своем удивительном саду, улучшать сорта яблонь, любуясь ими. После продолжительной и тяжелой болезни умер Николай Иванович 27 июня 1977 года, на пятьдесят седьмом году. А через год погиб и сад, унес последнюю радость семьи.

Награжден медалями:

1. «За оборону Советского Заполярья»
2. «За Победу над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны 1941 — 1945 г.г.»

М.И. Кашолкина жена Николая Ивановича